

飞身夺刀，刷爆全网！

10秒制服歹徒的“英勇哥”，是位德清特警

通讯员 陈雅琦 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 8月16日，“德清公安”抖音号上播出的一个短视频，短短数小时点击量就破万，引发网友热议。

短视频显示：深夜，一男子在某火锅店门口持刀挥舞，朝着来往车辆随意乱砍。突然，一男子飞扑抱住该男子，身后几人跟进将其制服——从扑倒到夺刀再到制服用时仅10秒！

视频一播出，大家最关心的就是那位动作迅猛、上演飞扑夺刀的“英勇哥”到底是谁？记者一打听，原来是德清县公安局特警大队副大队长孙煜鑫。

8月14日凌晨1点23分，德清县公安局指挥中心通过智慧巡防视频监控发现，在武康余英坊某火锅门口有一持刀可疑男子。PTU值班民警孙煜鑫接到指令后，于1点28分带队赶到现场。此时该男子正持刀随意砍划来往车辆。

民警一面密切关注男子动向，一面迅速将围观群众疏散撤离，同时让该男子放下刀。可男子对民警的警告置若罔闻，孙煜



鑫跟嫌疑人对峙，同时安排队员姚利刚、姚新海和俞成龙从后方左右两边对嫌疑人进行包围。

突然，该男子手中挥舞的刀停了下来。孙煜鑫知道机会来了，一个箭步冲上去，飞身扑倒男子，紧紧抓住他持刀的右手，其余早就蓄势待发的队员紧随而上将其按倒，夺下刀具，成功将该男子控制住。后该男子被属地派出所带离。目前，案件在进一步侦办中。



上山急灭火 保住致富树

近日，宁波市涌泉交警中队民警吴超率队巡逻时，发现沙渚村路边桔山上有阵阵黑烟，原来是桔树被烧，且火势随着山风有逐渐增大的趋势。涌泉蜜桔可是当地村民的主要收入。吴超立即带着水桶、灭火器等工具，和两名队员飞步上山，顶着浓烟、热浪灭火。半个多小时后，山火被扑灭。“多亏了你们，否则我们一年的辛苦就白费了。”附近村民纷纷对他们表示感谢。目前，山火原因还在调查中。

通讯员 汪维东 金林伟 刘晓灵

为了找回失窃的爱刀，他谎报警情

这下，人拘留了，刀也被没收了

见习记者 杨云寒 通讯员 吴诗卉 朱婷

本报讯 云和22岁的小伙商某日前遭遇盗窃，他第一时间选择报警，不想一顿操作后把自己搭了进去。

“我放在电动车坐垫下面的3500元和一个插座被人偷了！”近日，云和县公安局城北派出所接到商某报警后，立即开展调查，很快锁定了两名嫌疑人。

落网后两人否认盗窃3500元的事实，“我们只偷了两样東西，一个插座和一把精美的刀。”根据嫌疑人的指认，警方很快找到了被盗财物。

民警心存疑惑，便喊来商某，告知他嫌疑人已被抓获。商某

一听，迫不及待地问：“我的刀呢？找回来没有？”这下，民警心里有底了。

原来，商某平时酷爱玩刀具，外出时经常把爱刀带在身上，想时不忘拿出来在朋友面前卖弄一下。那天，商某外出办事，把刀具放在电动车坐垫下的格子里，回来时发现车上物品被偷了。为了尽快把爱刀找回来，同时也知道自己整天把刀带在身边没法向警察解释，商某便自作聪明地谎报警情，声称自己被偷了3500元现金，“我就觉得，报这么大的数额民警一定会重视，刀就能找回来。”

他想好了开头，却没想到结局。经鉴定，商某的爱刀属于管制器具，他因为非法携带管制器具、谎报警情被处以行政拘留12日并处罚款300元，其爱刀也被警方依法扣留。

做法事能再续情缘？15名女子被“大师”骗走48万元

通讯员 方芳 朱嘉娜 本报记者 高敏

本报讯 请“大师”看命盘做法事，就能跟前男友复合？日前，象山县人民检察院以涉嫌诈骗罪对这个所谓的“大师”王某某提起公诉，法院判处其有期徒刑8年10个月，并处罚金10万元。

2022年1月初，李女士与男朋友刚分手不久，恰好看到短视频平台上有人留言称能够通过做法事帮助复合，并留下了微信号。正愁如何和男友复合的李女士主动添加了微信，向“大师”说明分手原因及目前状态，按照要求提供掌纹和生辰八字。“大师”看了“命盘”，说需要交2660元押金做复合法事，还告诉李女士做法事有三大忌讳，即不要问、不要质疑、不要和他人说，否则便不灵了。

李女士深信不疑，短短半个月内陆续转账50多笔，金额高达31万余元。期间，民警监测到李女士贷款、代办信用卡等信息，赶赴其家中开展反诈宣传，可当时李女士根本没意识到自己被骗，不但未将贷款转钱给“大师”的事情告诉民警，反而在民警离开后继续转账。她深信这个“大师”能帮到自己，而且对方也告诉

她事情进展顺利。

然而，时间长了，李女士发现苗头不对，还是选择报警。

检察官说，李女士没看到过“大师”做法事，却一直转账，原因是“大师”告诉她，“负能量”会反噬李女士，需要做法事才能消除，被吓到的李女士这才稀里糊涂地转了钱。

经查，所谓的“大师”王某某曾以做法事帮助复合姻缘为由诈骗他人，被判过刑。出狱后，他重操旧业。2021年10月至2022年2月，他在互联网上发帖留言，以第三人通过做法事成功复合的口吻吸引被害人添加微信，编造做法事、收取材料费等理由多次要求转账。“第一次法事，我会买些道具、水果在庙里布置好，拍照发给对方让她们以为我做过了，后续法事就从网上下载图片发给她们。”王某某交代，自己总共就花费了几百元，而且“做法事对情感复合不会有效果”。截至目前，王某某诈骗15人共48万余元，大部分被他用于娱乐开销。令人唏嘘的是，这些被害人都是女性，大多数是寻求感情复合的。

检察官提醒，要警惕以封建迷信为手段的诈骗活动，不要被危言所迷惑，以免上当受骗。

人在15楼 扔下西瓜皮

这不是小事，是犯罪！

通讯员 傅顺

本报讯 近日，郑先生来到绍兴市公安局越城区分局东湖派出所报案，称楼上住户乱丢西瓜皮，导致家里阳台窗外有西瓜果肉的碎屑和汁水。

民警王银、赵成竹立刻赶赴现场，在13楼郑先生家的阳台外发现了西瓜碎屑，并在草坪上找到了破碎的西瓜皮。

郑先生说，该楼一共18层，14楼、16楼无人居住，17楼和18楼住的都是年轻人，15楼住着一个大妈。之前也发生过类似的事情，他发现是大妈所为，大妈也承认了，但她觉得这是小事，不必在意。郑先生觉得这次还是大妈干的，而且这次很过分，自己实在是受不了才报了警。

民警立刻展开调查，由于周边没有监控，民警通过多次走访小区物业和楼上住户，最后把目标锁定在了15楼的大妈高某身上。

高某今年55岁。她交代，当晚9点左右，她发现6岁的孙子和3岁的孙女在自己的卧室床上抢西瓜吃，导致床上都是西瓜汁和西瓜籽。高某很生气，拿起插有铁勺子的西瓜就往窗外扔，铁勺子碰上窗台摔在家里，西瓜则掉了下去。

民警调查发现，西瓜皮和手机差不多大，铁勺的长度约10公分，幸好西瓜皮并未造成人员伤亡。

高某的行为已触犯刑法，涉嫌高空抛物罪，目前已被采取刑事强制措施。

孩子“鬼探头” 撞上小轿车

这种行为极其危险！

通讯员 伍明哲

本报讯 车辆行驶中，视线盲区突然跑出行人！近日，平阳县南雁镇蒲岭村就发生了这样惊险的一幕。

当天，平阳县交警大队五中队接到警情，南雁镇蒲岭村有一小孩被小轿车撞倒。民警赶到现场后，只见一辆小轿车停在狭窄的路边，车子左侧翼子板处有一个深凹痕，车子还有些刮痕，受伤孩子已被送往医院。

民警调查得知，当日驾驶员颜某驾驶小车途经事发路段，一名小女孩突然脱开母亲的手，快速横穿路面，由于双方视线都被停放在路边的一辆面包车遮挡，当颜某发现小女孩时已避让不及，孩子一头撞到了车上。所幸小女孩经诊断并无大碍。目前案件仍在进一步处理中。

民警提醒，这种从路边停放车辆的缝隙间突然冲上路面的行为，俗话叫“鬼探头”，极其危险，如果路上恰好有车辆经过，司机往往来不及反应，极易撞上冲出的人。大家过马路时，应尽量走人行横道，实在要穿过路边停放的车辆走上马路时，切记不要从车缝间突然冲出，应先微微探身仔细观察路面情况，确认安全后再走出。司机在经过这样的路段时，也要减速慢行。